

给园林工人“加菜”的暖男找到了!

来自山航,工作是现场指挥

“加菜哥”,我们找你找得好辛苦!

17日,齐鲁晚报报道了15日发生在浆水泉路一家快餐店内的“暖心事”,“加菜哥”的暖心行为被广泛关注,18日,这位“加菜哥”被找到了!

他叫夏云飞,是一名土生土长的济南人,现在山东航空公司运行控制中心从事现场指挥工作。“我只不过是做了一件自己能力范围之内的事,真没想到会引起这么大的轰动。”提到几天前自己为园林工人“加菜”的举动,夏云飞说自己没想到这件事能有这么大的影响。

►夏云飞接受多家媒体采访。



本报记者 白新鑫

“加菜哥”来自山航,工作是指挥飞机

15日事情发生时夏云飞正在休婚假,他告诉记者自己家就住在旅游路附近,平时因为工作原因,轮休时经常会到那家快餐店吃饭。当时他吃了十几分钟后看到4名园林工人点了4碗米饭,桌上还有自己带的菜。“当时以为他们还有其他同伴在点菜,也就没太在意。”夏云飞说,可随后细心的他发现对方确实只有4人,他们只吃白米饭跟花卷,配着店里提供的免费粥。

“他们年龄跟我父母差不多,作为园林工作者,他们为我们这个美丽的城市付出了很多,觉得不应该只吃这些。”夏云飞说当时自己没多想,只是想请他们吃点好的,于是他又返回点餐处买了2份菜2份肉丸和4个炸鸡蛋,总共花了30多元,之后就端着送给了4位园林工人。

“我请你们吃顿好的。”放下饭菜后,夏云飞只说了这一句话就转身离开,不过走出快餐店后他还是透过玻璃窗看到几名园林工人吃了他“加的菜”后才放心离去。“其实是怕他们嫌弃,菜确实是我现买的,看到他们吃了也就放心了。”夏云飞说。他并没有跟对方过多交流,只是想单纯地帮他们加几个菜。

热心的“加菜哥”夏云飞工作时是什么样的呢?

记者来到夏云飞工作的办公室,随时可以听到各种通讯设备传来的声音,有时候几台设备同时发声,如何在嘈杂的环境下辨别有效的信息可是现场指挥员的“独门绝学”。“刚开始接触这个工作时很容易蒙,经常是这边接着电话,那边对讲机里也在呼叫,同时还要通过甚高频跟机组对接……”夏云飞说。

现场指挥员这个岗位主要是机组跟地面保障部门之间沟通的“桥梁”,“机组有什么需求会通过我们告知地面各部门,



当兵时的夏云飞。



最右边一位为夏云飞。

航班在地面各个保障环节也都在我们的调度下完成。”同事翟帅说。

飞机从前站起飞后,现场指挥就要时刻关注飞行的动态,提前将飞机预计落地时间、停机位等信息通知各个保障部门,因为飞机在空中飞行可能会受到天气、流控等因素影响,飞机实际到达时间跟预计时间可能会有不同,这就需要主岗位上的现场指挥员在航班到达时间前半小时通过ACARS

系统进行确认,然后通过监听空管频率进行修正,一旦有变化就及时通知各保障部门。

同事眼中的他:“热心肠、心很细”

从快餐店离开后,夏云飞并没有把这件事放在心上,之后他也并没有得知自己的这一行为引起了社会的广泛关注,直到17日晚上,有同事把齐鲁晚报的报道转发给他后他才得

知。记者注意到,夏云飞的微信里有很多同事把报道转发给他。

“当时我看到了报道,看着监控视频里的身形很像夏云飞,我就把报道转给他问是不是他。”夏云飞的同事翟帅说。当他告诉夏云飞后,夏云飞还希望他不要把这件事告诉别人。“可能他觉得这不过是一件普通的小事,可在我们看来,像这样的正能量应该传递下去。”翟帅说。

夏云飞能够做出这样的举动,绝对不是一时兴起。平时在工作中的他就乐于助人,“前段时间我父亲住院,他也是第一个到医院看我父亲的,令我没有想到的是他还带着脸盆毛巾等生活用品到医院,当时我们也确实没带这些生活用品。”翟帅说。“心很细”是夏云飞留给他除了“暖男”之外的最大印象,“他总是能注意到身边很多细小的事情,然后去帮助需要帮助的人。”翟帅说。夏云飞的举动,很好的诠释了“厚道山航”的企业文化。“‘厚道’是每一名山航人对旅客的态度,‘厚道’是发自内心地觉得在旅客需要帮助的时候,如果不主动提供帮助就会过意不去;是当旅客不那么善解人意的时候,服务人员仍然能够保持良好素养,不影响工作情绪和质量,热情为旅客提供服务;是我们所做的一切,所有的出发点,都是为旅客着想,让旅客满意。”翟帅说,通过夏云飞“加菜”的暖心行为,让他再一次认识到什么叫“厚道”。

军人出身,不止一次给陌生人“加菜”

今年31岁的夏云飞出生于军人世家,父母、姥爷、舅舅等多位亲人都是军人,从小受到部队熏陶的他在2005年至2007年也当了两年海军航空兵,2010年部队转业后他被分配到了山航工作。他的父母在得知这件事情后,也鼓励了他。

夏云飞说,这其实不是他第一次请客为陌生人“加菜”。在今年夏天,他看到一位环卫工人在路边吃午饭,而餐

食只有馒头和水,之后他进入旁边的快餐店给老人买了一些饭菜,同样是放下后没有过多言语就离开了。“看到这些为我们这个城市付出的人吃的这么简单,真的觉得他们不容易,不应该只吃那些。”夏云飞说。除此之外,外出见到乞讨人时他也会主动给对方钱。“十块八块的对我生活没有影响,相信这对很多人也是一样,但也许这点微不足道就能够帮助到许多需要帮助的人。”夏云飞说。

“其实真的没有必要报道我,相信我不是第一个做这样事情的人,而且也不会是最后一个。”夏云飞说。他希望社会能够把更多的精力放在需要帮助的人身上,不管是园林工人还是环卫工人,希望社会上的爱心企业能够多为他们提供一些能力范围内的帮助。“快餐店不能把‘免费粥’对他们彻底免费,而不仅仅是进店消费才能免费喝粥。”夏云飞说。他一个人能力有限,如果每个人都能尽一份力,不用太多,在不影响生活的前提下帮助一下身边需要帮助的陌生人,我们这座城市相信会变得更加美好。

热心小伙自掏腰包给环卫工加菜的故事感动了很多读者,也引起了阿里巴巴天天正能量公益开放平台的关注。天天正能量工作人员主动联系本报记者,表示将联合齐鲁晚报给夏云飞提供5000元正能量奖金,点赞他的温暖善举。

阿里巴巴天天正能量给夏云飞的颁奖词中这样写道:“自掏腰包给环卫工加菜,加的是人间温情。这份柔软的善意,如同一缕温暖的阳光,给这个寒冷的冬天增加了温度。小善举,暖胃,暖心,暖了一座城。”

据悉,天天正能量是阿里巴巴集团旗下专门挖掘、传播、奖励真善美的公益开放平台。截至目前,发起了500多次正能量故事的评选和奖励,累计奖励正能量人物10000多人次,发放正能量奖金超过3800多万元。齐鲁晚报报道的多位正能量人物获得奖励,在网络和社会上掀起一股正能量旋风,产生了良好的社会影响和社会效益。